
Confira os assuntos da sessão ordinária de segunda-feira, 17 de maio 

de 2021, na Câmara Municipal de São Ludgero. 

Sob a presidência, excepcionalmente, do vereador Valcemir Villani 
aconteceu a 15ª sessão ordinária do corrente ano na Casa Legislativa. 

No expediente foram registrados:  

Oficio Nº 05/2021, da Prefeitura Municipal de São Ludgero, encaminhando 

balancetes referentes ao mês de maio de 2021 do Município de São Ludgero e 

do Fundo Municipal de Saúde. Após a leitura foram encaminhados para a 

análise das comissões permanentes da Casa.  

Oficio Nº 33/2021, da Prefeitura Municipal de São Ludgero, encaminhando 

resposta ao requerimento Nº 03/2021, de autoria do vereador Alexandre 

Pereira.  

Oficio Nº 34/2021, da Prefeitura Municipal de São Ludgero, encaminhando 

resposta aos requerimentos 04, 05 e 06/2021 de autoria do vereador Vitus 

Becker Neto.  

Oficio Nº 35/2021, da Prefeitura Municipal de São Ludgero encaminhando o 

substitutivo ao Projeto de Lei Ordinária Nº 19/202, que abre crédito adicional 

suplementar. Após a leitura, foi encaminhado para a análise das comissões de 

Constituição e Finanças e de Saúde, Educação e Cultura. 

Na Ordem do Dia foram deliberados: 

PROJETO DE  LEI ORDINÁRIA C. M. Nº 02/2021 



DÁ NOMENCLATURA À RODOVIA  MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Art.1° - Fica denominada de Rodovia Municipal Bernardo Werncke todo 

o trecho da até então conhecida Estrada Geral Nova Estrela, iniciando na 

ponte que dá acesso a Estrada Geral Barra do Rio Pinheiros indo até a divisa 

com o município de Braço do Norte. 

Justificativa anexada ao Projeto de Lei Ordinária C. M. Nº 02/2021: 

 

BERNARDO WERNCKE, NASCEU EM 01/04/1898, CASOU-SE COM 

OLIVIA PERIN WERNCKE E TIVERAM 15 FILHOS, SENDO QUE 

HOJE APENAS 01 FILHA PERMANECE VIVA.  

NASCEU NA COMUNIDADE DE NOVA ESTRELA ONDE VIVEU SUA 

VIDA NA AGRICULTURA, CULTIVANDO MANDIOCA PARA 

FAZER FARINHA E TAMBEM TINHA GRANJA PARA CRIACAO DE 

SUÍNOS. 

 VIVIA UMA VIDA SIMPLES, COM MUITO TRABALHO E 

DEDICACÃO A FAMÍLIA, QUE ERA GRANDE. NESTA TERRA, 

ONDE ATÉ OS DIAS DE HOJE OS SEUS DESCENDENTES 

CONTINUAM TRABALHANDO NA AGRICULTURA, PORÉM, HOJE, 

COM MÁQUINAS MAIS MODERNAS, QUE FACILITAM A VIDA DO 

HOMEM DO CAMPO, GERANDO RENDA E EMPREGOS PARA 

MUITAS PESSOAS.  

SEUS ÚLTIMOS 6 ANOS DE VIDA, MOROU COM O GENRO 

(MARTINHO WEBER) E SUA FILHA ÁGUIDA.  

SEMPRE FOI UMA PESSOA DE CARATER E SERIEDADE. ONDE ELE 

MESMO DIZIA, QUE NÃO PRECISAVA DE CANETA, PORQUE PARA 

ELE BASTAVA HONRAR O FIO DO BIGODE.  

O SENHOR BERNARDO WERNCKE FALECEU NO DIA 16 DE ABRIL 

DE 1981. 

O Projeto foi aprovado por unanimidade em segunda votação. 

PROJETO LEI ORDINÁRIA Nº 0018/2021 

Art.1º - Fica o Poder Executivo autorizado a abrir crédito adicional especial 

no valor de R$ 75.672,03 (setenta e cinco mil, seiscentos e setenta e dois 

reais e três centavos). 

https://www.camarasaoludgero.sc.gov.br/assinatura/assinado/2021/05/2105060856460D268.pdf


O Projeto de Lei que trata a alteração no orçamento vigente visando 

aquisição de um veículo para a Policia Militar do Município de São 

Ludgero.  

Justificativa: O Destacamento de Policia Militar do Município de São 

Ludgero solicitou a aquisição de mais uma viatura para as atividades de 

fiscalização e monitoramento. Os recursos para essa aquisição da viatura 

serão disponibilizados através do convenio de multas que estão na conta 

bancária para esta finalidade. 

INDICAÇÃO N° 34/2021 
 

Senhor Presidente; 

O Vereador que a este subscreve, em conformidade com o Regimento 

Interno desta Casa, vem solicitar, que o Executivo Municipal realize a 

implantação de um abrigo para os estudantes que utilizam o transporte 

escolar nas proximidades do salão comunitário do bairro Nossa Senhora 

Aparecida.  

 

Alexandre Pereira 

Vereador 

INDICAÇÃO N° 35/2021 
 

Senhor Presidente; 

O Vereador que a este subscreve, em conformidade com o Regimento 

Interno desta Casa, vem solicitar, que o Executivo Municipal realize a 

implantação de placas indicativas da presença de ciclistas transitando nas 

rodovias municipais de São Ludgero. 

 

Adriano Becker 

Vereador 

 

INDICAÇÃO N° 36/2021 
 

Senhor Presidente; 

O Vereador que a este subscreve, em conformidade com o Regimento 

Interno desta Casa, vem solicitar, que o Executivo Municipal implante uma 

academia ao ar livre para adultos, mas com alguns equipamentos para o 



entretenimento das crianças, ao lado da Capela da comunidade de Santo 

Antônio.  

 

Adriano Becker 

Vereador 

 

As Indicações foram aprovadas por unanimidade. 

TRIBUNA 

A secretária de Assistência Social Patrícia Ferreira utilizou a tribuna da 

Casa para discorrer sobre a campanha de combate ao Abuso e a Exploração 

Sexual de Crianças e Adolescentes. Principalmente fazendo referência ao 

dia 18 de maio que estimula a reflexão sobre o papel da sociedade civil no 

combate a esse tipo de crime. A secretária esteve acompanhada da 

conselheira tutelar Chayanne Jeremias Redivo, a qual fez explicações 

quanto aos dados de São Ludgero referentes a este assunto. 

Os vereadores Marcos de Souza, Adriano Becker, Rosilene Borba Wernke 

e Afonso Schlickmann usaram o espaço destinado para as explicações 

pessoais. 

Para acompanhar as falas na íntegra e mais detalhes sobre a sessão assista 

ao vídeo completo na página do Facebook/camarasl 

Para os projetos acesse a aba Atividades Legislativas, no site: 

www.camarasaoludgero.sc.gov.br  

 

 

 

 

http://www.camarasaoludgero.sc.gov.br/

